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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA EM 28/9/2017

Presidência do Deputado Sargento Rodrigues

Sumário: Comparecimento – Falta de Quórum – Ordem do Dia.

Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Arlen Santiago – André Quintão – Antonio Lerin – Cabo Júlio – Douglas Melo – Doutor Jean Freire – Elismar Prado –

Fabiano Tolentino – Glaycon Franco – Ivair Nogueira – João Leite – João Magalhães – Missionário Marcio Santiago – Sargento

Rodrigues – Tiago Ulisses.

Falta de Quórum

O presidente (deputado Sargento Rodrigues) – Às 14h6min, a lista de comparecimento não registra a existência de número

regimental. A presidência deixa de abrir a reunião por falta de quórum e convoca as deputadas e os deputados para a ordinária de

terça-feira, dia 3 de outubro, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (– A ordem do dia anunciada será publicada na edição do dia

3/10/2017.).

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 1/2015, EM 18/3/2015

Às 10h17min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Geisa Teixeira (substituindo o deputado Rogério Correia,

por indicação da Liderança do Bloco PT-PMDB-PRB-PCdoB-PTdoB-PROS-PR) e os deputados Cássio Soares  e  Inácio Franco,

membros da supracitada  comissão.  Havendo número  regimental,  o  presidente  ad hoc,  deputado Inácio Franco,  declara  aberta  a

reunião e informa que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião da comissão, que se destina a eleger o presidente e o vice-

presidente.  Registra-se a candidatura dos deputados Rogério Correia para presidente e  Cássio Soares para vice-presidente.  Após

votação nominal, cada uma por sua vez, são eleitos para presidente e vice-presidente, respectivamente, os deputados Rogério Correia
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e Cássio Soares,  por unanimidade. Em seguida,  o presidente  ad hoc proclama o resultado da eleição.  A presidência agradece a

presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 19 de setembro de 2017.

Celinho do Sinttrocel, presidente – Cássio Soares, vice-presidente – Duarte Bechir.

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 22/8/2017

Às 15h3min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Roberto Andrade, Fábio Avelar Oliveira e Antonio Carlos

Arantes, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Roberto Andrade, declara aberta a

reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por

aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria

constante  na  pauta  e  a  receber,  discutir  e  votar  proposições  da  comissão.  A seguir,  informa  que  a  comissão  está  recebendo

requerimentos de comissão via protocolo eletrônico pelo Silegis e comunica o recebimento de correspondência publicada no Diário

do Legislativo nas  datas  mencionadas  entre  parênteses:  ofícios  da  Sra.  Virginia  Kirchmeyer  Vieira,  subsecretária  de  Assessoria

Técnico-Legislativa  da  Secretaria  de  Casa  Civil  (4/8/2017),  e  do  Sr.  Carlos  Alberto  de  Azevedo,  prefeito  de  Santos  Dumont

(10/8/2017). O presidente acusa o recebimento do Relatório de Evento Institucional nº 4/2017, em turno único, do qual designou

como relator o deputado Ivair Nogueira. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de

pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º

turno, do Projeto de Lei nº 1.600/2015 (relator: deputado Roberto Andrade em virtude de redistribuição) na forma do Substitutivo nº

2, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. É convertido em diligência, a requerimento do relator, deputado Fábio Avelar

Oliveira, o Projeto de Lei nº 181/2015, no 1º turno, à Secretaria de Estado de Casa Civil e de Relações Institucionais. Passa-se à 2ª

Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.

Após discussão e votação nominal, são aprovados em turno único, cada um por sua vez, por unanimidade, os Projetos de Lei nºs 3.479

e 3.802/2016 (relator: deputado Fábio Avelar Oliveira). Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos

nºs  7.665,  7.670,  8.012,  8.028,  8.064,  8.090 e 8.259/2017.  Passa-se  à  3ª  Fase da  2ª  Parte  (Ordem do Dia),  que  compreende o

recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por

sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 9.300/2017, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao Conselho Nacional de Trânsito e ao

Detran-MG pedido  de  providências  para,  diante  dos  prejuízos  causados  aos  Centros  de  Formação  de  Condutores  sediados  em

municípios de pequeno porte, determinar a revisão da Resolução 168, do Contran, que exige que o exame de direção veicular para os

candidatos à categoria “A” seja realizado em área especialmente destinada a esse fim, que apresente os obstáculos e as dificuldades da

via pública, observado o art. 17 da referida resolução;

nº 9.344/2017, do deputado Duarte Bechir,  em que requer seja realizada audiência de convidados para debater com o

presidente da Usina Siderúrgica de Minas Gerais – Usiminas – as ações e o plano de investimentos da empresa para o próximo biênio;

nº 9.515/2017, dos deputados Roberto Andrade e Antonio Carlos Arantes, em que requerem seja realizada audiência pública

para debater o desinteresse pelo edital de ampliação do Centro de Feiras e Exposições – Expominas – e do Minascentro.

Em seguida,  é  aprovado  relatório  de  visita,  ao  Ministério  Público  do  Trabalho,  realizada  em 16/12/2016,  que  segue

publicado após as assinaturas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da

comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de setembro de 2017.
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Roberto Andrade, presidente – Fábio Avelar Oliveira – Duarte Bechir.

RELATÓRIO DE VISITA

Comissão de Desenvolvimento Econômico

Local visitado: sede do Ministério Público do Trabalho em Belo Horizonte

Apresentação

Atendendo  ao  Requerimento  em  Comissão  nº  7.462/2016,  do  deputado  Antonio  Carlos  Arantes,  a  Comissão  de

Desenvolvimento Econômico visitou, em 16/12/2016, com a presença do superintendente em Minas Gerais do Ministério do Trabalho

e Emprego – MTE – e de lideranças de taxistas, a sede do Ministério Público do Trabalho – MPT – em Belo Horizonte, para que

fossem encaminhadas as reivindicações dos taxistas relativas ao estabelecimento de normas para coibir os transportes metropolitano e

intermunicipal clandestino de passageiros no Estado e suas repercussões no âmbito trabalhista.

Relato

O presidente da Comissão de Desenvolvimento Econômico, deputado Antonio Carlos Arantes, encontrou-se no local citado

com lideranças de taxistas, com o representante do MTE e com as Sras. Adriana Augusta de Moura Souza e Sônia Toledo Gonçalves,

respectivamente procuradora-chefe e procuradora-chefe substituta do MPT em Minas Gerais.

Em sua fala inicial, o deputado mostrou-se preocupado com a situação que os taxistas estão vivenciando atualmente em

razão do surgimento de aplicativos e serviços de transporte particular que estariam provocando uma concorrência desleal com o

sistema de táxi convencional. Pediu que o MPT intermediasse as negociações, de alguma forma, visando à solução desse problema.

Os representantes dos taxistas ratificaram o pleito do deputado e relataram vários fatos que, segundo eles, evidenciariam a

ilegalidade desses aplicativos e, em especial, da empresa Uber. Esses fatos indicariam que ela está claramente afrontando a legislação

brasileira, colocando em risco a sobrevivência do sistema de táxi em todo o País e, em consequência, eliminando milhares de postos

de trabalho. Argumentaram que ações urgentes teriam que ser adotadas, em vista da gravidade do problema.

As procuradoras afirmaram que existe um grupo de trabalho em âmbito nacional no MPT que está estudando os sistemas de

táxi e os novos aplicativos e serviços de transporte particular recém-surgidos. O resultado desse estudo, que tem um caráter pré-

investigativo e está em fase de conclusão, subsidiará as ações judiciais que o MPT porventura venha a propor. Ressaltaram que a

situação é muito complexa, não só no País, mas também no resto do mundo, e que somente com a correta compreensão do problema

será possível adotar ações estratégicas visando a coibir as ilegalidades. Pediram, ao final, que os presentes encaminhassem todos os

documentos comprobatórios dos fatos ali relatados ao MPT no prazo de dez dias.

Encerrando  a  visita,  o  deputado  Antonio  Carlos  Arantes  agradeceu  a  presença  dos  taxistas  e  a  disponibilidade  das

procuradoras em recebê-los naquele momento e colocou seu gabinete à disposição para tentar encontrar uma solução para o problema.

Conclusão

Conclui-se  que  a  comissão  cumpriu  a  finalidade  da  visita,  cabendo-lhe  agora  continuar  acompanhando  os  seus

desdobramentos.

Sala das Comissões, 22 de agosto de 2017.

Antonio Carlos Arantes, relator.
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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE AO USO DE CRACK E OUTRAS
DROGAS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 30/8/2017

Às 15h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Antônio Jorge, Léo Portela e Dilzon Melo, membros da

supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Antônio Jorge, declara aberta a reunião e, nos termos do §

1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos

membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber,

discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de

proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário.  Após  discussão  e  votação  nominal,  é  aprovado,  em  turno  único,  por

unanimidade, o Projeto de Lei nº 4.040/2017 (relator: deputado Dilzon Melo): votaram “sim” os deputados Antônio Jorge, Dilzon

Melo e Léo Portela. Submetido a discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 4.024/2017. Passa-

se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São

recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 9.628/2017, do deputado Antônio Jorge, em que requer seja convocada a subsecretária de Políticas sobre Drogas do

Estado de Minas Gerais, Sra. Patrícia Magalhães Rocha, para prestar esclarecimentos, em audiência pública, sobre o resultado do

Chamamento Público nº 6/2017;

nº 9.638/2017, do deputado Antônio Jorge, em que requer seja encaminhado pedido de providências ao presidente da

Assembleia para que seja feita campanha, no mês de setembro, sobre a conscientização e a prevenção ao suicídio e para que seja

reproduzido e trabalhado o “Manual para Profissionais da Mídia de Prevenção ao Suicídio”, da OMS, e a cartilha do Centro de

Valorização da Vida – CVV – “Falando abertamente sobre suicídio”.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de setembro de 2017.

Antônio Jorge, presidente.

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 5/9/2017

Às 15h9min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Roberto Andrade, Fábio Avelar Oliveira e Duarte Bechir

(substituindo o deputado Fabiano Tolentino, por indicação da liderança do BCMG), membros da supracitada comissão. Havendo

número regimental, o presidente, deputado Roberto Andrade, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento

Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica que, a partir de

agora, todas as reuniões da comissão serão transmitidas ao vivo pelo canal da ALMG no YouTube. Comunica, ainda, o recebimento

de correspondência publicada no  Diário do Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses: ofícios dos Srs. Djaniro da Silva,

diretor-geral do DEER-MG (10/8/2017); Anderson Ferreira, superintendente de Coordenação e Representação Parlamentar da Cemig

(18/8/2017);  Valdir  Valdivino  Cotrim  Filho,  chefe  da  Divisão  de  Avaliação,  Cargos  e  Carreiras  do  Ministério  do  Trabalho  e

Previdência  Social  (25/8/2017);  Francisco  Marcelo  Rodrigues  Bezerra,  presidente  da  Companhia  Nacional  de  Abastecimento

(18/8/2017); Roberto do Nascimento, presidente da Fundação João Pinheiro (18/8/2017); e Hebert Levi Pereira Nunes,  chefe de

gabinete da Secretaria de Estado Extraordinária de Desenvolvimento Integrado e Fóruns Regionais (26/8/17). O presidente acusa o

recebimento das seguintes proposições, das quais designou como relatores os deputados mencionados entre parênteses: Projeto de Lei

nº 4.165/2017, em turno único (Fábio Avelar Oliveira), e 1.431/2015, no 1º turno (Roberto Andrade). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte

(Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. É recebido pela presidência,
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submetido a votação e aprovado o Requerimento nº 9.651/2017, dos deputados Roberto Andrade e João Leite, em que requerem seja

realizada audiência pública conjunta com as Comissões de Cultura e de Transporte, Comunicação e Obras Públicas para debater o

tema: “A renovação das concessões ferroviárias: o que Minas tem a dizer?”. A presidência deixa de receber, nos termos do art.173, do

Regimento Interno, o Requerimento nº 9.666/2017, do deputado Fred Costa, em que requer seja realizada audiência pública para

debater a respeito do fechamento do Minascentro para futura reforma. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a

presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 12 de setembro de 2017.

Roberto Andrade, presidente – Fabiano Tolentino – Antonio Carlos Arantes –Duarte Bechir.

ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 6/9/2017

Às 10h40min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Leonídio Bouças, Durval Ângelo, Isauro Calais, Sargento

Rodrigues, Fred Costa (substituindo o deputado Roberto Andrade, por indicação da liderança do BCMG) e João Leite (substituindo o

deputado Bonifácio Mourão, por indicação da liderança do BVC), membros da supracitada comissão. Estão presentes, também, os

deputados Antonio Carlos Arantes, Cabo Júlio, Rogério Correia, Gustavo Valadares e Léo Portela. Havendo número regimental, o

presidente, deputado Leonídio Bouças, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a

leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência

informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão. A

seguir,  comunica  o  recebimento  da  seguinte  correspondência:  documentos  referentes  aos  Projetos  de  Lei  nºs  1.743,  1.809  e

2.406/2015 e 3.726/2016, necessários a sua tramitação, em atenção a pedidos de diligência da comissão. A presidência determina a

anexação dos documentos aos respectivos projetos. A presidência comunica que será solicitada a reiteração do requerimento de pedido

de informações referente ao Projeto de Lei nº 3.805/2016. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão

e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. É aprovado requerimento do deputado Durval Ângelo,

em que solicita seja  apreciado em 1º lugar o Projeto de Lei  nº 4.247/2017. Às 11h40min, a  presidência suspende os trabalhos.

Encerra-se a reunião por decurso de prazo.

Sala das Comissões, 13 de setembro de 2017.

Leonídio Bouças, presidente – Sargento Rodrigues – Hely Tarqüínio – Bonifácio Mourão.

ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª
LEGISLATURA, EM 13/9/2017

Às 9h14min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Pimenta, Doutor Wilson Batista, Bonifácio Mourão,

Doutor Jean Freire e Geraldo Pimenta, membros da supracitada comissão. Está presente, também, o deputado Antônio Jorge. Havendo

número regimental, o presidente, deputado Carlos Pimenta, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento

Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a ouvir apresentação do relatório detalhado de informações pelo gestor do SUS no

Estado, em cumprimento ao art. 36, § 5º da Lei Complementar nº 141/2012, que dispõe sobre normas de fiscalização, avaliação e

controle das despesas com saúde. A seguir,  comunica o recebimento de correspondência publicada no Diário do Legislativo em

31/8/2017:  ofício do Sr.  Lisandro Carvalho de Almeida Lima,  chefe  de gabinete  da Secretaria  de Saúde.  O presidente acusa o

recebimento do Projeto de Lei nº 1.583/2015, em turno único, do qual avocou a relatoria, e também o recebimento das seguintes

proposições, das quais designou como relatores os deputados mencionados entre parênteses: Projeto de Lei nº 3.327/2016, em turno
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único (Bonifácio Mourão), e Projeto de Lei nº 4.046/2017, em turno único (Doutor Wilson Batista). Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que

compreende audiência pública.  A presidência convida a tomar assento à mesa as  Sras.  Adriana Araújo Ramos, subsecretária  de

Inovação e Logística, representando o Sr. Luiz Sávio de Souza Cruz, secretário de Estado de Saúde, Délia Mara Villani Monteiro,

coordenadora de Fiscalização  e  Avaliação  da  Macrogestão  do Estado,  representando o Sr.  Cláudio Couto Terrão,  presidente  do

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, Jussara Silva Negromonte, chefe da Unidade de Gestão Estratégica da Funed, Júnia

Guimarães Mourão Cioffi, presidente da Fundação Hemominas, e Karina Nicoli Ribeiro, assessora da Diretoria de Planejamento,

Gestão e Finanças da Fhemig; e os Srs. Renato Luís Dresh, coordenador do Comitê Estadual de Saúde, representando o Sr. Herberth

José Almeida Carneiro,  presidente do Tribunal  de Justiça  de  Minas Gerais,  Eduardo Luiz  da  Silva,  presidente do Conselho de

Secretarias Municipais de Saúde de Minas Gerais – Cosems-MG –, José Pereira de Souza, conselheiro Estadual de Saúde e relator da

Câmara Técnica de Orçamento e Financiamento do Conselho Estadual de Saúde, representando o Sr. Ederson Alves da Silva, vice-

presidente, Edvalth Pereira, diretor-geral da Escola de Saúde Pública, e Gustavo Santos, superintendente de Planejamento, Gestão e

Finanças da Escola de Saúde Pública. O presidente, na qualidade de coautor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas

considerações iniciais. Em seguida, concede a palavra aos demais deputados, também coautores, para que façam uso da palavra. Logo

após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta

das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da

comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de setembro de 2017.

Carlos Pimenta, presidente – Doutor Jean Freire – Antônio Jorge – Doutor Wilson Batista – Bonifácio Mourão.

ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 13/9/2017

Às 10h39min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Leonídio Bouças, Hely Tarqüínio, Bonifácio Mourão e

Sargento Rodrigues,  membros  da  supracitada  comissão.  Estão  presentes,  também, os  deputados  Rogério Correia  e  Léo  Portela.

Havendo número regimental, o presidente, deputado Leonídio Bouças, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do

Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão

presentes.  A presidência  informa que  a reunião  se destina  a apreciar  a  matéria  constante  na pauta  e  a  receber,  discutir  e  votar

proposições da comissão. Às 10h40min a presidência suspende os trabalhos. Encerra-se a reunião por decurso de prazo.

Sala das Comissões, 27 de setembro de 2017.

Leonídio Bouças, presidente – Durval Ângelo – Isauro Calais – Roberto Andrade.

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª
LEGISLATURA, EM 13/9/2017

Às 14h37min, comparecem na Sala das  Comissões os  deputados Cássio Soares,  Gustavo Corrêa e Cristiano Silveira,

membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Gustavo Corrêa, declara aberta a reunião e,

nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é

subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na

pauta e a receber,  discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  que compreende a

discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. O Projeto de Lei nº 3.834/2016 é retirado de pauta a

requerimento do deputado Cristiano Silveira. Após discussão e votação são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os

pareceres de redação final dos Projetos de Lei nºs 3.475, 3.479, 3.802, 3.838 e 3.903/2016 (relator: deputado Cristiano Silveira) e

3.944 e 3.969/2016 e 3.975, 4.021 e 4.163/2017 (relator: deputado Cássio Soares). Cumprida a finalidade da reunião, a presidência
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agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e

encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de setembro de 2017.

Gilberto Abramo, presidente – Roberto Andrade – Glaycon Franco.

ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 19/9/2017

Às 15h2min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Ione Pinheiro (substituindo o deputado Braulio Braz, por

indicação da liderança do BVC) e os  deputados Roberto Andrade,  Fábio Avelar  Oliveira,  Celinho do Sinttrocel  (substituindo o

deputado Ivair Nogueira, por indicação da liderança do BMM) e Duarte Bechir (substituindo o deputado Fabiano Tolentino, por

indicação da liderança do BMG), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Roberto

Andrade, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,

a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a

apreciar a matéria constante na pauta, receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência de convidados, debater com o

presidente da Usina Siderúrgica de Minas Gerais – Usiminas – as ações e o plano de investimentos da empresa para o próximo biênio.

Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à

apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação, no 1º

turno, dos Projetos de Lei nºs 491/2015 (relator: deputado Duarte Bechir em virtude de redistribuição) na forma do Substitutivo nº 1,

da Comissão de Constituição e Justiça e 1.431/2015 (relator: deputado Roberto Andrade) na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão

de Constituição e Justiça. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que

dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação

Final dos Projetos de Lei nºs 3.479 e 3.802/2016. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a

discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e

aprovados os seguintes requerimentos:

nº 9.854/2017, do deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que requer seja realizada audiência pública para debater os efeitos do

cancelamento da concessão de subsídios às empresas de tecnologia e da indústria automobilística, sobretudo das que fazem parte do

Vale da Eletrônica, em Santa Rita do Sapucaí, e os reflexos dessa medida na economia do Estado, tendo em vista a condenação do

Brasil na Organização Mundial do Comércio – OMC;

nº  9.903/2017,  do  deputado  Agostinho  Patrus  Filho,  em  que  requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  a

comercialização do queijo artesanal;

nº 9.905/2017, do deputado Roberto Andrade, em que requer seja encaminhado ao governador do Estado, ao secretário de

Estado de Turismo e ao presidente da Companhia de Desenvolvimento Econômico de Minas Gerais – Codemig – ofício com os

seguintes posicionamentos desta comissão acerca das tentativas frustradas da licitação relativa ao Minascentro e da reforma que será

realizada, tema debatido em audiência pública realizada em 15/9/2017: considerando a fala do presidente da Codemig, somos a favor

de que a companhia assuma as reformas básicas e necessárias para o funcionamento de parte do Minascentro e contrários à utilização

de parte do primeiro pavimento do Minascentro e do Salão Ouro para a instalação de um museu ou atração cultural, pois o espaço

deve ser  utilizado unicamente para eventos  e  atividades  complementares,  tais  como bares,  lanchonetes,  restaurantes,  cafeteria  e

agências de viagens; e, quanto ao funcionamento após a reforma, propomos que seja elaborado plano de utilização dos espaços e que a

Codemig volte a insistir em sua privatização, pois Belo Horizonte tem como principal vocação o turismo de eventos.

Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência de convidados. Registra-se a presença da deputada Rosângela

Reis e dos deputados Agostinho Patrus Filho, Bosco, Fabiano Tolentino, Braulio Braz e Ivair Nogueira. A presidência convida a tomar

Página 7 de 20 www.almg.gov.br   

Sábado, 30 de setembro de 2017

http://www.almg.gov.br/


assento à mesa os Srs. Sergio Leite de Andrade, presidente da Usina Siderúrgica de Minas Gerais – Usiminas; Luiz Carlos Miranda,

conselheiro da Usiminas; Nardyello Rocha de Oliveira, presidente da Câmara Municipal de Ipatinga; e Elias Caetano Ferreira, vice-

presidente da Associação dos Metalúrgicos Aposentados e Pensionistas de Ipatinga. A presidência concede a palavra ao deputado

Duarte Bechir, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos

convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima

reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de setembro de 2017.

Roberto Andrade, presidente – Antonio Carlos Arantes.

ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA NA
3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 19/9/2017

Às 16h17min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Duarte Bechir, Arnaldo Silva, Nozinho, Doutor Wilson

Batista e Antonio Carlos Arantes (substituindo o deputado Tito Torres, por indicação da liderança do BVC), membros da supracitada

comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Duarte Bechir, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art.

132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da

comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta, receber, discutir e votar

proposições da comissão e, em audiência pública, debater a inclusão da pessoa com deficiência no mercado de trabalho. A seguir,

comunica o recebimento de ofício do Sr. Rodrigo Cabreira de Mattos, presidente da Câmara Municipal de Juiz de Fora, publicado no

Diário do Legislativo em 16/9/2017. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a

votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os

seguintes requerimentos:

nº 9.908/2017, do deputado Duarte Bechir, em que requer seja realizada audiência pública para debater a inclusão indevida

do menor de idade E.L.S., neto da Sra. Maria de Lourdes Lucas, na lista de desaparecidos divulgada pela Polícia Civil de Minas

Gerais;

nº 9.909/2017, dos deputados Duarte Bechir, Arnaldo Silva, Nozinho e Antonio Carlos Arantes, em que requerem seja

convocado o Sr. João Alberto Vizzotto, subsecretário da Receita Estadual, para prestar esclarecimentos sobre os encaminhamentos

dados às demandas de alterações do Decreto nº 47.180, de 28/4/2017, que altera o regulamento do ICMS-RICMS, a ele apresentadas

por esta comissão.

Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa os Srs.

Antônio  Roberto  Lambertucci,  subsecretário  de  Trabalho  e  Emprego,  representando  a  secretária  de  Estado  de  Trabalho  e

Desenvolvimento Social; João Carlos Gontijo de Amorim, superintendente regional do Trabalho e Emprego em Minas Gerais; Bruno

Martuchele de Sales, subsecretário de Trabalho e Emprego da Prefeitura Municipal de Belo Horizonte; e Eduardo Cyrino Generoso,

presidente da Associação de Defensores Públicos de Minas Gerais. O presidente, coautor do requerimento que deu origem ao debate,

tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates,

segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de setembro de 2017.

Duarte Bechir, presidente.
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ATA DA 15ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 20/9/2017

Às 9h43min, comparece na Sala das Comissões o deputado Thiago Cota (substituindo o deputado Cristiano Silveira, por

indicação  da  liderança  do BMM),  membros da  supracitada  comissão.  Estão  presentes  também os  deputados  Rogério Correia  e

Coronel Piccinini.  Havendo número regimental,  o presidente,  deputado Thiago Cota,  declara aberta  a  reunião e a  suspende.  Às

9h56min, são reabertos os trabalhos e o presidente, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da

reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. Registra-se a presença dos deputados

Sargento Rodrigues (substituindo o deputado Carlos Pimenta,  por indicação da liderança do BVC) e Cabo Júlio,  que abdica da

condução dos trabalhos em favor do deputado Thiago Cota. A presidência informa que a reunião se destina a, em audiência pública,

debater as reiteradas denúncias de abuso de poder e arbitrariedade cometidos pela Polícia Militar do Estado no Município de Ouro

Preto, recentemente evidenciados com a morte do jovem Igor Arcanjo Mendes, e a receber, discutir e votar proposições da comissão.

Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras. Nivia

Mônica da Silva, promotora de Justiça, coordenadora do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Defesa dos

Direitos Humanos do Ministério Público de Minas Gerais, e Nayara Arcanjo Mendes, irmã de Igor Arcanjo Mendes, e os Srs. Biel

Rocha, secretário adjunto de Estado de Direitos Humanos, Participação Social e Cidadania, representando o secretário; Cel. PM Eudes

Honorato Junior, comandante da 3ª Região da Polícia Militar de Minas Gerais, representando o comandante-geral; Luciano Guimarães

Pereira, secretário Municipal de Casa Civil de Ouro Preto, representando o prefeito; Geraldo de Oliveira Mendes, vereador em Ouro

Preto, e Adriano João Mendes, pai de Igor Arcanjo Mendes. A presidência concede a palavra ao deputado Rogério Correia, autor do

requerimento que deu origem ao debate, e aos demais deputados para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos

convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.

Registra-se a presença dos deputados Durval Ângelo, Geraldo Pimenta e Cristiano Silveira, que assume a direção dos trabalhos.

Retira-se o deputado Durval Ângelo. Passa-se à 2ª Fase da 3ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento e a votação de

requerimentos da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes

requerimentos:

nº 9.897/2017, do deputado Cristiano Silveira, em que requer seja encaminhado à Fundação Hospitalar do Estado de Minas

Gerais  –  Fhemig –  pedido  de  providências,  acompanhado  das  notas  taquigráficas  da  14ª  Reunião  Extraordinária,  realizada  em

19/9/2017, com vistas a verificar a possibilidade de constituir uma comissão mista com participação da Mesa de Negociação do

Estado e de  representantes  das  colônias  de  hanseníase e  do Conselho Curador da Fhemig,  com a  finalidade de  proceder  a  um

adequado processo de regularização fundiária das colônias;

nº  9.898/2017,  do  deputado  Cristiano  Silveira,  em que  requer  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Direitos

Humanos, Participação Social e Cidadania – Sedpac – pedido de providências, acompanhado das notas taquigráficas da 14ª Reunião

Extraordinária, com vistas a verificar a possibilidade de instituir uma comissão especial, nos moldes da Comissão da Verdade, para a

qual seja convidada a Comissão de Direitos Humanos desta Casa, com a finalidade de proceder à devida indenização aos hansenianos

moradores de colônias no Estado e à reparação da dívida histórica com essas pessoas;

nº 9.899/2017, do deputado Cristiano Silveira, em que requer seja encaminhado à Fundação Hospitalar do Estado de Minas

Gerais  –  Fhemig – pedido  de providências  com vistas  a  providenciar  a  regularização  do abastecimento de  água na colônia  de

hanseníase de Bambuí;

nº 9.900/2017, do deputado Cristiano Silveira, em que requer seja encaminhado à Companhia de Saneamento de Minas

Gerais – Copasa-MG – pedido de providências com vistas à instalação das redes de abastecimento de água na colônia de hanseníase

de Ubá com a maior celeridade possível;
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nº 9.901/2017, do deputado Cristiano Silveira, em que requer seja encaminhado à Fundação Hospitalar do Estado de Minas

Gerais – Fhemig – pedido de providências, acompanhado das notas taquigráficas da 14ª Reunião Extraordinária, para que sejam

apuradas as denúncias feitas na referida reunião com relação à postura dos diretores dessa instituição quanto ao fornecimento da

alimentação – etapas crua e cozida – e da entrega de cestas básicas aos moradores das colônias de hanseníase do Estado;

nº  9.902/2017,  do  deputado  Cristiano  Silveira,  em que  requer  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Direitos

Humanos, Participação Social e Cidadania – Sedpac – pedido de providências para que proceda a estudos com a finalidade de instituir

políticas públicas voltadas para os idosos, os jovens e as crianças das colônias de hanseníase do Estado;

nº 9.904/2017, do deputado Cristiano Silveira, em que requer seja encaminhado à Fundação Hospitalar do Estado de Minas

Gerais – Fhemig – pedido de providências para que proceda a estudo sobre a diversidade das colônias de hanseníase do Estado e

estabeleça políticas a partir de suas peculiaridades;

nº  9.906/2017,  do  deputado  Cristiano  Silveira,  em que  requer  seja  encaminhado  ao  Conselho  Curador  da  Fundação

Hospitalar do Estado de Minas Gerais pedido de providências, acompanhado das notas taquigráficas da 14ª Reunião Extraordinária,

realizada em 19/9/2017, com vistas à apuração das denúncias recebidas na fase de debate dessa reunião;

nº 9.936/2017, dos deputados Geraldo Pimenta, Rogério Correia e Thiago Cota, em que requerem seja encaminhado ao

Comando-Geral da Polícia Militar pedido de providências, acompanhado das notas taquigráficas da 15ª Reunião Extraordinária, para

que a corregedoria investigue de maneira célere as circunstâncias da morte do jovem Igor Arcanjo Mendes, ocorrida em 15/9/2017, no

Município de Ouro Preto;

nº 9.937/2017, dos deputados Geraldo Pimenta, Rogério Correia e Thiago Cota, em que requerem seja encaminhado à

Chefia  da  Polícia  Civil  pedido  de  providências,  acompanhado das  notas  taquigráficas  da  15ª  Reunião  Extraordinária,  para  que

investigue de maneira célere as circunstâncias da morte do jovem Igor Arcanjo Mendes, ocorrida em 15/9/2017, no Município de

Ouro Preto;

nº 9.938/2017, dos deputados Geraldo Pimenta, Rogério Correia e Thiago Cota, em que requerem seja encaminhado ao

Ministério Público de Minas Gerais pedido de providências, acompanhado das notas taquigráficas da 15ª Reunião Extraordinária, para

que priorize e dê celeridade ao Procedimento Investigativo nº 2542, instaurado por esse ministério, que apura as circunstâncias da

morte do jovem Igor Arcanjo Mendes, ocorrida em 15/9/2017, no Município de Ouro Preto;

nº 9.939/2017, dos deputados Geraldo Pimenta, Rogério Correia e Thiago Cota, em que requerem seja encaminhada à

Comissão de Direitos Humanos da Ordem dos Advogados do Brasil, seção de Minas Gerais, pedido de providências, acompanhado

das notas taquigráficas da 15ª Reunião Extraordinária, para que acompanhe as investigações que apuram as circunstâncias da morte do

jovem Igor Arcanjo Mendes, ocorrida em 15/9/2017, no Município de Ouro Preto;

nº 9.940/2017, dos deputados Geraldo Pimenta, Rogério Correia e Thiago Cota, em que requerem seja realizada audiência

pública para debater a forma de abordagem das forças de segurança do Estado aos jovens, em especial negros e de baixa renda, haja

vista as graves denúncias feitas durante a 15ª Reunião Extraordinária, que debateu a morte do jovem Igor Arcanjo Mendes, ocorrida

em 15/9/2017, no Município de Ouro Preto;

nº 9.941/2017, do deputado Rogério Correia, em que requer seja encaminhado ao Comando-Geral da Polícia Militar pedido

de providências com vistas a proceder à troca do comando do 52º Batalhão de Polícia Militar, localizado no Município de Ouro Preto,

haja vista as graves denúncias feitas durante a 15ª Reunião Extraordinária, que debateu a morte do jovem Igor Arcanjo Mendes,

ocorrida em 15/9/2017, nesse município;

nº 9.942/2017, dos deputados Geraldo Pimenta e Rogério Correia, em que requerem seja encaminhado ao Comando-Geral

da Polícia Militar pedido de providências com vistas a afastar de suas funções o militar envolvido na morte do jovem Igor Arcanjo
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Mendes,  ocorrida  em  15/9/2017,  no  Município  de  Ouro  Preto,  haja  vista  as  graves  denúncias  feitas  durante  a  15ª  Reunião

Extraordinária, que debateu as circunstâncias do referido delito;

nº 9.943/2017, dos deputados Geraldo Pimenta, Rogério Correia e Thiago Cota, em que requerem seja encaminhado ao

Comando-Geral da Polícia Militar e à Chefia da Polícia Civil pedido de providências com vistas a elaborarem um protocolo conjunto

para orientar as abordagens policiais realizadas pelos membros das forças de segurança do Estado e para padronizar as investigações

de mortes causadas pelos policiais, com a finalidade de garantir os direitos fundamentais dos cidadãos;

nº 9.944/2017, dos deputados Geraldo Pimenta, Rogério Correia e Thiago Cota, em que requerem seja encaminhado à

Secretaria Municipal de Saúde de Ouro Preto pedido de providências com vistas a oferecer acompanhamento psicológico aos jovens

envolvidos na ocorrência policial que vitimou Igor Arcanjo Mendes, em 15/9/2017, nesse município, bem como aos familiares da

vítima;

nº 9.945/2017, dos deputados Geraldo Pimenta, Rogério Correia e Thiago Cota, em que requerem seja encaminhado à

Secretaria de Estado de Saúde pedido de providências com vistas a oferecer acompanhamento psicológico aos jovens envolvidos na

ocorrência policial  que vitimou Igor Arcanjo Mendes,  em 15/9/2017, no Município de Ouro Preto,  bem como aos familiares da

vítima;

nº 9.946/2017, dos deputados Geraldo Pimenta, Rogério Correia e Thiago Cota, em que requerem seja encaminhado ao

Ministério Público de Minas Gerais pedido de providências, acompanhado das notas taquigráficas da 15ª Reunião Extraordinária, para

que intensifique o papel institucional desse ministério como órgão de controle externo das Polícias Civil e Militar, especialmente no

tocante ao uso progressivo da força nas abordagens policiais.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de setembro de 2017.

Durval Ângelo, presidente.

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA NA 3ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 20/9/2017

Às 10h11min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Cássio Soares, Felipe Attiê, Ivair Nogueira e Tito Torres,

membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Cássio Soares, declara aberta a reunião e, nos

termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita

pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a

receber, discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de correspondência publicada no  Diário do

Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses: ofícios das Sras. Paula Maria Nasser Cury, subsecretária da Assessoria Técnico-

Legislativa da Secretaria de Casa Civil (31/8/2017), e Luciene Eugênia da Silva, gerente-geral da Agência Santo Agostinho da Caixa

Econômica Federal (15/9/2017); e dos Srs. Heberth Percope Seabra, gerente de filial da Caixa Econômica Federal (7/9/2017), Cláudio

Couto Terrão, presidente do Tribunal de Contas do Estado, e Evandro Marinho Pereira, gerente da Filial da Caixa Econômica Federal

(16/9/2017).  O  presidente  acusa  o  recebimento  das  seguintes  proposições,  das  quais  designou  como  relatores  os  deputados

mencionados entre parênteses: Projetos de Lei nºs 1.479/2015 (Tito Torres) e 4.048/2017 (Ulysses Gomes), ambos no 1º turno. Passa-

se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação

do Plenário. Registra-se a presença do deputado Carlos Pimenta e a saída do deputado Felipe Attiê. Após discussão e votação, são

aprovados, cada um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.600/2015, na forma do Substitutivo nº

2 da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia e pela rejeição do Substitutivo nº 1 da Comissão de Constituição e Justiça (relator:
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deputado Ivair Nogueira, em virtude de redistribuição) e pela rejeição do Projeto de Lei nº 3.979/2017 (relator: deputado Cássio

Soares), ambos no 1º turno. Registram-se os votos contrários dos deputados Carlos Pimenta e Tito Torres no último projeto. Passa-se à

2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.

Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 8.417 e 8.418/2017. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte

(Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. É recebido pela presidência,

para posterior apreciação, o Requerimento nº 9.784/2017, do deputado Arlen Santiago, em que requer seja encaminhado ao presidente

do Banco de  Desenvolvimento  de  Minas  Gerais  S.  A.  pedido  de  informações  sobre  o  motivo de  não  estarem sendo pagos  os

empréstimos autorizados para os municípios do Norte de Minas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença

de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de setembro de 2017.

Tiago Ulisses, presidente – Cássio Soares, vice-presidente – Felipe Attiê – Ulysses Gomes.

ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 20/9/2017

Às 15h15min, comparecem na Sala das  Comissões os  deputados Antonio Carlos  Arantes,  Fabiano Tolentino e Isauro

Calais,  membros da supracitada comissão.  Havendo número regimental,  o  presidente,  deputado Antonio Carlos Arantes,  declara

aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por

aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar

proposições da comissão. O presidente comunica que avoca para si a relatoria da visita realizada a 9ª Canacampo Tech Show, no

Município de Campo Florido, em 10/8/2017. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  que compreende o recebimento, a

discussão e a votação de proposições da comissão. É recebido pela presidência, submetido a votação e aprovado o Requerimento nº

9.954/2017, dos deputados Antonio Carlos Arantes e Fabiano Tolentino, em que requerem seja realizada visita à Secretaria de Estado

de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa – para averiguar o posicionamento do governo estadual perante a privatização da

CeasaMinas, em especial no tocante ao Mercado Livre do Produtor, também conhecido como Pedra, tendo em vista a inclusão da

companhia no Programa de Parcerias de Investimento – PPI – do governo federal. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência

agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e

encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de setembro de 2017.

Antonio Carlos Arantes, presidente – Gustavo Santana – Fabiano Tolentino.

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE AO USO DE CRACK E OUTRAS
DROGAS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 20/9/2017

Às 15h45min, comparece na Sala das Comissões o deputado Antônio Jorge. Havendo número regimental, o presidente,

deputado Antônio Jorge, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da

reunião anterior, a qual a considera aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria

constante na pauta, a receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, debater a realidade das escolas

públicas de Minas Gerais frente aos desafios do consumo e do tráfico de drogas. A presidência informa que não há quórum para

apreciação da matéria em pauta. Em seguida, registra-se a presença do deputado Dilzon Melo. Em seguida, registra-se a saída do

deputado Dilzon Melo e a presença dos deputados Bosco (substituindo o deputado Léo Portela, por indicação da liderança do BMM) e

do deputado Elismar Prado (substituindo o deputado Dilzon Melo, por indicação da liderança do BVC). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte

(Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. É recebido pela presidência,
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submetido a votação e aprovado o Requerimento nº 9.844/2017, do deputado Antônio Jorge, em que requer seja realizada audiência

pública e seja convidada a subsecretária de Políticas sobre Drogas do Estado de Minas Gerais para prestar esclarecimentos sobre o

resultado do Chamamento Público nº 6/2017. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida

a tomar assento à mesa as Sras. Kessiane Goulart Silva, coordenadora de Educação em Direitos Humanos da Secretaria de Estado de

Educação, representando a Sra. Macaé Maria Evaristo dos Santos, secretária; Patrícia Magalhães, subsecretária de Políticas sobre

Drogas, representando o Sr. Sérgio Barboza Menezes, secretário de Estado de Segurança Pública; Daniela Yokoyama, promotora de

Justiça coordenadora substituta do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça e Defesa dos Direitos da Criança e do

Adolescente, representando a Sra. Paola Domingues Botelho Reis de Nazareth, coordenadora; Maj.  PM Ana Paula,  assessora de

prevenção às drogas e proteção escolar,  representando o Cel. PM Giovanne Gomes da Silva, coordenador estadual do Programa

Educacional de Resistência às Drogas da Polícia Militar de Minas Gerais – Proerd; Janine Maria Nogueira, advogada da Associação

de Professores Públicos de Minas Gerais – APPMG –, representando a Sra. Joana D'Arc Gontijo, presidente; Raquel Martins Pinheiro,

especialista em toxicomania, representando a Sra. Regina de Paula Medeiros, professora do Programa de Pós-Graduação de Ciências

Sociais da PUC-MG. A presidência, autora do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após,

passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das

notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão

para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de setembro de 2017.

Antônio Jorge, presidente.

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª
LEGISLATURA, EM 20/9/2017

Às 16h3min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Bosco, Elismar Prado e Carlos Pimenta,  membros da

supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Bosco, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do

art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros

da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e

votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento do ofício do Sr. Luciano de Assis Fagundes, diretor regional do

Serviço Social do Comércio, publicado no Diário do Legislativo em 7/9/2017. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que

compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é

aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 4.450/2017 na forma do Substitutivo nº 1 (relator: deputado

Bosco). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a

apreciação do Plenário.  Após discussão  e votação nominal,  é  aprovado,  em turno  único,  por unanimidade,  o  Projeto de  Lei  nº

3.932/2016, que recebeu parecer por sua aprovação. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs

8.385, 8.562 e 8.568/2017. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de

proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes

requerimentos:

nº 9.676/2017, dos deputados Roberto Andrade e João Leite, em que requerem seja realizada audiência pública conjunta

com as  Comissões  de  Desenvolvimento  Econômico  e  de  Transporte,  Comunicação  e  Obras  Públicas  para  debater  o  tema  "A

renovação das concessões ferroviárias: o que Minas tem a dizer?";

nº 9.819/2017, da deputada Marília Campos e dos deputados Bosco e Durval Ângelo, em que requerem seja encaminhado

ao governador do Estado pedido de providências com vistas a analisar a viabilidade de cessão do imóvel constituído por antiga

hospedaria  localizada  no  Câmpus  Gameleira  da  Secretaria  de  Estado  de  Educação  ao  Sindicato  dos  Artistas  e  Técnicos  em

Página 13 de 20 www.almg.gov.br   

Sábado, 30 de setembro de 2017

http://www.almg.gov.br/


Espetáculos de Diversões do Estado de Minas Gerais – Sated-MG –, para que ali se instale um centro de acolhida e hospedagem para

os artistas de Minas;

nº 9.948/2017, do deputado Tadeu Martins Leite, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Sr. Francisco

José da Silva – pseudônimo R. Cordeiro – por sua obra como escritor e poeta, agraciado com diversos prêmios literários, e por ser

membro vitalício da Real Academia de Letras;

nº 9.950/2017, do deputado Tadeu Martins Leite, em que requer seja realizada audiência de convidados para proceder à

entrega do diploma referente ao voto de congratulações com o Sr. Francisco José da Silva;

nº 9.956/2017, do deputado Bosco, em que requer seja realizada visita técnica ao Distrito de Glaura, no Município de Ouro

Preto, com a finalidade de debater soluções efetivas para a recuperação da Igreja Matriz de Santo Antônio, tombada pelo Instituto do

Patrimônio Histórico e Artístico Nacional – Iphan.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de setembro de 2017.

Bosco, presidente – Carlos Pimenta – Mário Henrique Caixa.

ATA DA 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA
18ª LEGISLATURA, EM 21/9/2017

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Pimenta e Antônio Jorge, membros da supracitada

comissão. Está presente, também, o deputado Arlen Santiago. Havendo número regimental, o presidente, deputado Carlos Pimenta,

declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é

dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a debater, em

audiência pública,  a  dispensação de órteses,  próteses  e meios auxiliares  de locomoção pactuados no Estado e a receber e  votar

requerimentos. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa as

Sras.  Eva Alípia,  conselheira do segmento Trabalhador do Sindsaúde,  representando o vice-presidente do Conselho Estadual  de

Saúde,  Dulce Pimenta Gonçalves,  secretária  Municipal  de Saúde de Montes  Claros,  Maria Helena Lopes,  vereadora de Montes

Claros,  e  Rosa Maria Rodrigues,  coordenadora  administrativa  da Oficina  Ortopédica,  representando o presidente da  Associação

Mineira de Reabilitação; e os Srs. David Mello de Jesus, coordenador de Atenção à Saúde da Pessoa com Deficiência da Secretaria de

Saúde, representando o secretário, Helder Magno da Silva, procurador da República Regional dos Direitos do Cidadão, Itagiba de

Castro Filho, vice-presidente do Conselho Regional de Medicina de Minas Gerais, Lincoln Lopes Ferreira, presidente da Associação

Médica de Minas Gerais,  Anderson Luís  Coelho, presidente do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional da 4ª

Região/MG – Crefito/4, e Valcir Soares da Silva e Rodrigo Maia de Oliveira, vereadores de Montes Claros. O presidente, autor do

requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam

suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da

reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a reunião especial de debate público no

dia 25 de setembro, às 13h30min, e para a próxima ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de setembro de 2017.

Antônio Jorge, presidente.
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ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO EXTRAORDINÁRIA DAS MULHERES NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 21/9/2017

Às  14h21min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  a  deputada  Marília  Campos  e  os  deputados  Geraldo  Pimenta

(substituindo a deputada Geisa Teixeira, por indicação da liderança do BMM) e Mário Henrique Caixa (por indicação da liderança do

BCMG), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, a presidente, deputada Marília Campos, declara aberta a

reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por

aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar

proposições da comissão. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de

proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes

requerimentos:

nº 9.947/2017, da deputada Marília Campos, em que requer seja realizada audiência pública para debater os dez anos do

Consórcio Mulheres das Gerais;

nº 10.029/2017, do deputado Mário Henrique Caixa, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Editora

Mulheres que Decidem pelo projeto Xá Comigo, especialmente pelo lançamento do livro Xá Comigo.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 21 de setembro de 2017.

Marília Campos, presidente.

ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 25/9/2017

Às 9h40min, comparecem na Sala das Comissões o deputado Duarte Bechir, membro da supracitada comissão. Havendo

número regimental, o presidente, deputado Duarte Bechir, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento

Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se

destina a debater as ações necessárias com vistas a evitar o fechamento da Assistência ao Menor Especializada – AME. Passa-se à 1ª

Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras. Lúcia Elena Santos

Rodrigues, diretora de Gestão de Medidas Socioeducativas em Meio Aberto da Secretaria de Estado de Trabalho e Desenvolvimento

Social,  representando  a  secretária;  Patrícia  Cunha,  diretora  da  Educação  Inclusiva  e  Diversidades  da  Secretaria  Municipal  de

Educação, representando a secretária; Ivone de Araújo, diretora-presidente da AME; Maria José Teixeira Pereira, fonoaudióloga da

AME; Sônia Queiroz Hermenegilda,  professora voluntária  da AME; Cleusa Alves Pereira,  usuária  da AME; Marilda de Fátima

Castorino,  secretária  da  AME;  Eva Auxiliadora  Martins  Lopes,  professora  da  rede  pública  do  Estado;  Raquel  Soares  Barbosa,

psicóloga da AME; Rosélia das Graças Ferreira, usuária da AME; Maria de Lourdes da Silva, terapeuta ocupacional da AME; Tatiane

Carvalho Oliveira, professora da AME; e Eleusa Andrade Veiga, mãe de aluno da AME; e os Srs. Leonardo Mattos, dirigente da

associação Mais Acessível, ex-vereador de Belo Horizonte e ex-deputado federal; André Pereira Costa, usuário da AME; Gleison

Pereira de Araújo, usuário da AME; Rogério Ferreira Couto, fisioterapeuta da AME; e Fausto Ribeiro da Silva, sócio-cooperador da

AME. O presidente, coautor do requerimento que deu origem ao debate, passa a tecer as suas considerações iniciais. Logo após, passa

a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas

taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de setembro de 2017.

Duarte Bechir, presidente – Arnaldo Silva – Nozinho.
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ATA DA 2ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª
LEGISLATURA, EM 25/9/2017

Às 13h32min, comparece na Sala das Comissões o deputado Antônio Jorge, membro da supracitada comissão. Havendo

número regimental, o presidente, deputado Antônio Jorge, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento

Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, que considera aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se

destina a debater a prevenção ao suicídio. A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras. Norma Moreira Oliveira, voluntária

do Centro de Valorização da Vida – CVV –, e Maila de Castro Lourenço das Neves, professora da UFMG – Centro Regional de

Referência em Drogas; e os Srs. Humberto Correa da Silva Filho, psiquiatra, Maurício Leão de Rezende, presidente da Associação

Mineira de Psiquiatria – AMP –, Carlos Alberto Dias Viana, jornalista e radialista, Maurilo Andreas, publicitário, Frederico Duarte

Garcia, coordenador do Centro Regional de Referência em Drogas da Universidade Federal de Minas Gerais, e Gustavo Nogueira

Cardoso, médico da família, geriatra e médico legista da Polícia Civil de Minas Gerais. O presidente, autor do requerimento que deu

origem ao  debate,  passa  a  tecer  suas  considerações  iniciais.  Logo  após,  passa  a  palavra  aos  convidados,  para  que  façam suas

exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião,

a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura

da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de setembro de 2017.

Carlos Pimenta, presidente – Doutor Wilson Batista – Doutor Jean Freire.

ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 26/9/2017

Às 15h13min, comparece na Sala das Comissões o deputado Roberto Andrade, membro da supracitada comissão. Estão

presentes, também, os deputados Gil Pereira e Carlos Pimenta. Havendo número regimental, o presidente, deputado Roberto Andrade,

declara aberta a reunião e,  nos termos do § 1º do art.  132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,

considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta, receber,

discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, entregar o diploma referente ao voto de congratulações com o Sr.

Luiz de Paula Ferreira pelo centenário do seu nascimento em 2017 e pela brilhante atuação em prol do desenvolvimento da cidade de

Montes Claros e de toda a região do semiárido mineiro. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e

a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. A presidência deixa de apreciar a matéria constante na pauta por

falta de quórum. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa os

filhos do homenageado, Maria Cecilia Rebello de Paula Fonseca, Maria Juliana Rebello de Paula e João Gustavo Rebello de Paula; as

Sras. Maria Luiza Silveira Teles, presidente da Academia Montesclarenses de Letras; e Eunice Veloso Souto, presidente da Comissão

da Fundação  Rotária  do Rotary Club de Montes  Claros,  representando a  presidente;  e  os  Srs.  João dos Reis  Canela,  reitor  da

Universidade Estadual de Montes Claros – Unimontes; Romeu Scarioli, vice-presidente da Federação das Indústrias do Estado de

Minas Gerais – Fiemg –, representando o presidente; Pedro Bastos, vice-presidente da Coteminas S.A., representando o presidente;

Jamil Habib Curi, presidente do Conselho Superior da Associação Comercial, Industrial e de Serviços de Montes Claros – ACI-MOC

–, representando o presidente da associação; Antônio Augusto Santos Nunes, vice-governador do Rotary International; José Santana

de Vasconcelos, ex-presidente da ALMG; Cláudio Prates, presidente da Câmara Municipal de Montes Claros; e Delmival de Almeida

Campos, desembargador do TJMG. A presidência concede a palavra ao deputado Gil Pereira, autor do requerimento que deu origem

ao debate, para suas considerações iniciais. Registra-se a presença dos deputados Antonio Carlos Arantes, Bonifácio Mourão, Dalmo

Ribeiro Silva, Braulio Braz e Ivair Nogueira. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os

debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece
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a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de setembro de 2017.

Antonio Carlos Arantes, presidente.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Visita da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência

Nos termos  regimentais,  convoco os  deputados  Arnaldo  Silva,  Leandro  Genaro,  Nozinho e  Tito  Torres,  membros da

supracitada comissão, para a visita a ser realizada em 2/10/2017, às 9h30min, em Belo Horizonte, à Escola Estadual Pestalozzi, com a

finalidade de conhecer as instalações, as condições de funcionamento e as intervenções necessárias para melhor atendimento à pessoa

com deficiência.

Sala das Comissões, 29 de setembro de 2017.

Duarte Bechir, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Minas e Energia

Nos  termos  regimentais,  convoco  os  deputados  Bosco,  Antonio  Lerin,  Gil  Pereira  e  Leonídio  Bouças,  membros  da

supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 2/10/2017, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de receber,

discutir e votar proposições da comissão; de, em audiência de convidados, ouvir o deputado federal Marcos Pestana, relator da medida

provisória da mineração, que altera a alíquota da Compensação Financeira pela Exploração de Recursos Minerais – Cfem –, sobre a

referida medida provisória; e de receber e votar requerimentos.

Sala das Comissões, 29 de setembro de 2017.

João Vítor Xavier, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Visitas da Comissão de Saúde

Nos termos regimentais, convoco os deputados Doutor Wilson Batista, Bonifácio Mourão, Doutor Jean Freire e Geraldo

Pimenta, membros da supracitada comissão, para as visitas a serem realizadas em Belo Horizonte nos dias 3/10/2017, às 10 horas, ao

Hospital Infantil João Paulo II, com a finalidade de averiguar in loco a estrutura e as condições de funcionamento da instituição, e

4/10/2017,  às  9h30min,  ao  Hospital  João  XXIII,  para  averiguar  a  estrutura,  as  condições  de  funcionamento  e  de  trabalho  da

instituição, além das denúncias de fechamentos de leitos de CTI e enfermaria.

Sala das Comissões, 29 de setembro de 2017.

Carlos Pimenta, presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre as Indicações nºs 48 a 53/2017, de Girlaine Figueiró
Oliveira, Maria do Carmo Menicucci de Oliveira, Maria da Glória Ferreira Giudice, Eduardo de Oliveira Chiari Campolina,

Dalila Andrade Oliveira e Gustavo Henrique Escobar Guimarães para Compor o Conselho Estadual de Educação.

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Celise Laviola e Ione Pinheiro e os deputados Anselmo José Domingos e

Durval Ângelo, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 3/10/2017, às 14h30min, na Sala das Comissões,

com a finalidade de proceder à arguição pública dos indicados e discutir e votar os pareceres em turno único das Indicações nºs 48 a

53/2017, do governador do Estado; e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 29 de setembro de 2017.

Coronel Piccinini, presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 3.791/2016

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência

Relatório

De autoria do deputado Lafayette de Andrada, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo declarar de utilidade pública o

Instituto Olhar Down, com sede no Município de Barbacena.

A  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  examinou  a  matéria  preliminarmente  e  concluiu  por  sua  juridicidade,

constitucionalidade e legalidade na forma apresentada.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “a”, do

Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 3.791/2016 pretende declarar de utilidade pública o Instituto Olhar Down, com sede no Município de

Barbacena, pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos, de caráter beneficente, que tem como escopo promover a inclusão

social, integração, assistência e apoio às pessoas com Síndrome de Down.

Com esse propósito, a instituição desenvolve atividades que valorizam as potencialidades das pessoas com Síndrome de

Down e estimulam suas habilidades,  aptidões e competências,  buscando o reconhecimento na sociedade, bem como nas escolas,

famílias e grupos de amigos; realiza eventos, feiras e apresentações culturais; e proporciona atividades de lazer para as pessoas de

Síndrome de Down e seus familiares.

Tendo em vista o relevante trabalho desenvolvido pelo Instituto Olhar Down no Município de Barbacena, consideramos

meritória a iniciativa de lhe outorgar o título de utilidade pública.

Conclusão

Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei n° 3.791/2016, em turno único, na forma apresentada.

Sala das Comissões, 28 de setembro de 2017.

Duarte Bechir, relator

Página 18 de 20 www.almg.gov.br   

Sábado, 30 de setembro de 2017

http://www.almg.gov.br/


CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

– O 1º-secretário despachou, em 28/9/2017, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Da Sra. Paula Maria Nasser Cury, subsecretária de Assessoria Técnico-Legislativa da Secretaria de Casa Civil, prestando

informações relativas ao Requerimento nº 4.188/2016, do deputado Douglas Melo.

Da Sra. Paula Maria Nasser Cury, subsecretária de Assessoria Técnico-Legislativa da Secretaria de Casa Civil, prestando

informações relativas ao Requerimento nº 7.414/2017, do deputado Elismar Prado.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 25/9/2017, o Presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando, a partir de 2/10/2017, Antônio Maia Viana Júnior, padrão VL-56, 6 horas,  com exercício no Gabinete do

Deputado Thiago Cota;

exonerando, a partir de 1/10/2017, Daniel Prates Aguilar, padrão VL-45, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado

Geraldo Pimenta;

exonerando Henrique Sales Silveira, padrão VL-56, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Vanderlei Miranda;

exonerando José Eustaquio Gonçalves Lima, padrão VL-56, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Felipe Attiê;

exonerando,  a  partir  de  2/10/2017,  Larissa Caroline da  Silva,  padrão  VL-31,  4  horas,  com exercício  no Gabinete  do

Deputado Iran Barbosa;

exonerando Luiz Mário de Andrade Pádua, padrão VL-35, 8 horas, com exercício no Gabinete da Presidência;

exonerando Maria Angela Fernandes, padrão VL-56, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Vanderlei Miranda;

exonerando Maria Eliza Hardy Ferreira Alves, padrão VL-56, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Vanderlei

Miranda;

exonerando,  a  partir  de  1/10/2017,  Rodrigo  Paiva  Alvarenga,  padrão  VL-30,  8  horas,  com exercício  no Gabinete  da

Deputada Marília Campos;

exonerando Vitor Donizeti Luciano, padrão VL-15, 8 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Geisa Teixeira;

nomeando Andrea Belo Lisboa Dias, padrão VL-35, 6 horas, com exercício no Gabinete da Presidência;

nomeando Cristina Fontes Araujo Viana, padrão VL-20, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Thiago Cota;

nomeando Irisma da Costa Aguiar, padrão VL-39, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Geraldo Pimenta;

nomeando Marco Aurélio da Silva, padrão VL-31, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Iran Barbosa;

nomeando Vânia Fernandes Ferreira Fiorita Lage, padrão VL-9, 6 horas, com exercício no Gabinete da Presidência.
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AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 66/2017

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 114/2017

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 17/10/2017, às 15h30min, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de licenças de software.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos  sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na

Gerência de Compras, na Rua Martim de Carvalho, nº 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte, onde poderá ser retirado,

das 8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar

cópia eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 29 de setembro de 2017.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

ERRATA

ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 12/9/2017

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 29/9/2017, na pág. 15, onde se lê:

“Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 9.800/2017”, leia-se:

“É recebido, submetido a votação e aprovado o Requerimento nº 9.800/2017”.
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